
Slovo hejtmanky
Milé starostky, milí starostové, 
kolegyně a kolegové z radnic,

školní rok zahájen – uf, máme 
to za sebou! Teď rychle dodělat 
asfalty, postavit, co se dá, než 
přijde zimní přestávka, a hned 
šup na sestavování rozpočtu. 
Mezitím snad bude hezky, 
protože podzim je plný akcí. 
Tak hlavně ať moc neprší. Jo, 
a do nákupáků radši nechoďte 
– vánoční koledy mají ještě 
čas… 😊

V našem kraji se toho děje 
opravdu hodně a Vy na tom 

máte obrovský podíl. Velkou radost mi udělalo otevření svazkové 
školy LOŠBATES, kterou společně postavily obce Louňovice, Tehovec, 
Štíhlice a Svojetice. Na zelené louce vyrostla moderní škola se zelenými 
střechami, fotovoltaikou a chytrým řízením energií. Je to důkaz, že 
když se obce spojí, dokážou velké věci. Ale podobnou radost mi udělala 
i menší škola ve Vysokém Újezdě – není svazková, ale je krásná, moderní 
a potřebná. V obou případech finančně pomohl Středočeský kraj – 
a pomáhat budeme i dál.

Nejen školy…. Podpořili jsme obce částkou přes 20 milionů na obnovu 
rybníků a tůní a 135 miliony na modernizaci vodovodů a kanalizací. 
Nové zásobníky vody vyrostou například v Hostíně, odkud poteče voda 
na Kladensko, Slánsko i Mělnicko.

V dopravě jsme otevřeli první krajské parkoviště P+R v Olbramovicích, 
napojené na PID. Lidé tam pohodlně zaparkují a dál pokračují vlakem. 
Připravujeme výstavbu dalších devíti parkovišť – na jaře už na několika 
z nich kopneme do země. Chystáme i nový most přes D4 u Jíloviště, 
který začneme stavět v roce 2026.

Velké díky patří záchranářům, hasičům a policistům. Při velkém 
cvičení „Dálnice 2025“ na neotevřené části Pražského okruhu 
ukázali profesionalitu i týmového ducha. A všem, kdo zachránili 
lidské životy, jsme poděkovali při předávání Cen hejtmanky za 
hrdinské činy.

V sociální oblasti jsme schválili 45 milionů korun pro 91 domovů 
pro seniory, aby zůstala dostupná péče i pro klienty s nízkými příjmy. 
V Luštěnicích vznikne přístavba s 18 novými lůžky.

Stále aktuální jsou i kybernetické podvody – vishing a spoofing. 
A protože podlehly i dvě naše příspěvkové organizace, připravili jsme 
webináře a materiály, které mohou využít obce i Vaše organizace.

Po letní pauze jsme navštívili Velvarsko, setkali se s podnikateli, 
školami i obyvateli. V listopadu pokračujeme –  
4. 11. Mníšek pod Brdy a 25. 11. Kostelec nad 
Černými lesy.

Přeji Vám krásný podzim! A hlavně – ať se Vám 
vyhnou všechny chřipky i covidy.

Petra Pecková,  
hejtmanka Středočeského kraje
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Máme za sebou další jednání Zastupitelstva. Co jsme projednali.   
l Schválili jsme Koncepci rozvoje cyklistiky 2024–2030. Počítá 
s budováním páteřních cyklotras napříč krajem, rozvojem a údržbou místních 
stezek, lepším propojením cyklistiky s veřejnou dopravou i využitím 
cyklotras pro cestovní ruch. 
l Z Fondu cyklistické infrastruktury podpoříme přemostění Labe mezi 
Brandýsem nad Labem a Starou Boleslaví částkou 5 milionů korun 
a výstavbu cyklostezky Bedrč za 2,13 milionu korun. 
l Povodí Vltavy opraví mostní konstrukce na hrázi VD Slapy. V rámci 
opravy mostního díla bude opravena silnice III. třídy č. 1027, která je 
ve vlastnictví kraje. Finanční spoluúčast SK je stanovena na 5,45 mil. 
korun. 
l Z Fondu homogenizace krajské dopravní infrastruktury jsme schválili 
dotace za téměř 22 milionů korun. Peníze půjdou na opravy a sjednocení 
silnic např. v obcích Hrdlív, Klášterní Skalice, Vavřinec, Tišice, Pravonín, 
či Chrášťany. 

l Odsouhlasili jsme mimořádný postup v rámci majetkoprávní přípravy 
obchvatu Cítov a Horní Počaply. Konkrétně žádost o udělení souhlasu 
k zahájení výkupu pozemků dotčených trasou obchvatu ještě před vydáním 
pravomocného územního rozhodnutí.
l V rámci mimořádného dotačního řízení rozdělíme 14,86 milionu korun na 
podporu sociálních služeb ve Středočeském kraji. Zbylé prostředky budou 
využity na dofinancování nebonitních klientů. 
l Zastupitelstvo schválilo vyhlášení dotačního řízení Středočeského kraje 
pro poskytovatele sociálních služeb na rok 2026. Žadatelé budou moci 
podávat žádosti od 20. října do 5. listopadu 2025.
l Město Kolín získalo dotaci ve výši 10 milionů korun na navýšení kapacity 
I. stupně ZŠ Kmochova o 3 kmenové třídy včetně navazujících prostor. Dojde 
k navýšení kapacity ZŠ o 90 žáků. 
l Schválili jsme Program 2026 na podporu rozvoje destinačních 
managementů. Program má podpořit rozvoj cestovního ruchu, 
profesionalizaci certifikovaných oblastních DMO, rozšiřování 
marketingových produktů a získávání nových partnerů pro tvorbu 
regionálních značek. Celkový objem finančních prostředků je 10,64 milionu 
Kč. Žádosti lze podávat od 24. 10. 2025 do 13. 11. 2025.
l Schválili jsme Program 2026 pro poskytování dotací na podporu 
regionálních funkcí statutárních divadel. Celkový předpokládaný objem 
finančních prostředků je 5,5 milionu korun. Žádosti lze podávat od 23. 10. 
2025 do 10. 11. 2025.
l Schválili jsme poskytnutí dotací z Programu 2025 na podporu 
rozvoje doprovodné infrastruktury cestovního ruchu. Celkem bude 

rozděleno 12,1 milionu korun. Dotace podpoří projekty dopravní 
infrastruktury pro cestovní ruch i další zařízení doprovodné 
infrastruktury.
l Zastupitelstvo schválilo individuální dotaci 10 milionů korun pro Město 
Dobříš na výstavbu nového vodojemu VDJ Svatá Anna včetně technologie 
úpravy vody. Projekt zajistí bezpečné a stabilní zásobování pitnou vodou pro 
Dobříš a okolní obce. 
l Dle Programů 2025 pro poskytování dotací ze Středočeského 
Infrastrukturního fondu jsme podpořili:
- Životní prostředí – 55,8 mil. Kč pro vybrané projekty (72 žádostí),
- Drobné vodohospodářské projekty – 80,1 mil. Kč pro vybrané projekty (54 
žádostí).
l Z Fondu životního prostředí a zemědělství jsme schválili dotace v celkové 
výši 6,63 milionu korun na kofinancování vybraných výzev v oblasti 
životního prostředí. Jde například o modernizaci environmentálních 
vzdělávacích center, ochranu a zlepšení stavu vody a vodního hospodářství 
či zvýšení energetické účinnosti a podporu úspor energie. 
l Z Fondu životního prostředí a zemědělství jsme schválili dotace ve výši 
21 milionů korun v rámci tematického zadání Rybníky a malé vodní nádrže. 
Podpora půjde na 16 projektů zaměřených na obnovu a údržbu rybníků 
a malých vodních nádrží.
l Schválili jsme investiční dotaci ve výši 38,3 milionu korun pro Oblastní 
nemocnici Kladno. Peníze půjdou na vybudování multioborového centra 
robotické medicíny. Celkové náklady projektu činí 54,7 milionu korun. 
Dalších 16,4 milionu plánujeme pokrýt v roce 2026.
l Oblastní nemocnice Příbram získá 29 milionů korun z rozpočtu kraje 
na obnovu zdravotnické techniky. Nové vybavení poputuje na několik 
klíčových oddělení – například ARO, neonatologii, urologii, internu, 
hematologii a další. Celkové náklady přesahují 32 milionů, zbytek 
nemocnice doplatí z vlastních zdrojů.

l Schválili jsme poskytnutí dotací z Programu Středočeského Fondu 
podpory dobrovolných hasičů a složek IZS. Rozdělili jsme téměř 79 milionů 
korun, kterými podpoříme dobrovolné hasiče i obce. Chystají desítky 
projektů na rekonstrukce hasičských zbrojnic, nákup nových hasičských 
vozů, nákupy a obnovu hasičského vybavení pro jednotky hasičů nebo 
třeba nákupy dopravních prostředků.
l Schválili jsme poskytnutí, finančního daru Policii ČR ve výši 
5 milionů korun. Prostředky budou využity na zajištění projektů 
zvyšujících bezpečnost obyvatel a policistů ve Středočeském kraji, 
např. pořízení prostředků pro výcvik první pomoci, využití avatara  
při výslechu dětí (projekt AVATARIUS), rozšíření POL POINT, obnovu 
dronů, vybavení pro laboratoře OKTE nebo speciální vybavení pro 
středočeskou zásahovku.

Krátce ze zastupitelstva
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Dotace a fondy dotace.stredoceskykraj.cz

Celkem dvacet jedna milionů korun připravil pro letošek Středočeský 
kraj v Programu 2025 na podporu malých vodních ploch. Částku si mezi 
sebou rozdělí šestnáct úspěšných žadatelů, poskytnutí dotací schválilo 
Zastupitelstvo Středočeského kraje.
V Programu 2025 „Rybníky a malé vodní nádrže“ uspěly hlavně 
projekty, které připravily samotné obce. Třeba Struhařov na 
Benešovsku díky penězům zrekonstruuje vodní nádrž Cihelna, v Nové 
Vsi u Chotěšic na Nymbursku totéž udělají s obecní nádrží. „V Družci 
kromě obnovy tůní zrevitalizují také tamní rybníček, stejně jako ve 
Vidicích na Kutnohorsku,“ vyjmenovává radní pro životní prostředí 
a zemědělství Jindřiška Romba.
Program se zaměřuje na projekty, které více či méně zlepšují vodní 
infrastrukturu v regionu . „Podpora výstavby a obnovy vodních 
ploch je důležitá pro udržitelné hospodaření s vodou v krajině a pro 
ochranu přírody. Zvlášť v současnosti, kdy pociťujeme dopady 
klimatických změn, je to velmi důležité téma. Tyto přírodní prvky, 
například rybníky a mokřady, hrají jednu z klíčových rolí. Nejenže 
zadržují vodu, ale také významně podporují biodiverzitu a vytvářejí 
ekologicky hodnotné lokality,“ doplňuje radní Jindřiška Romba.  

Středočeský kraj navrací vodu do krajiny, na obnovu i výstavbu tůní, rybníčků i malých nádrží dá přes 20 milionů

Radní Jindřiška Romba při vypouštění úhořů do středočeských řek.

Zastupitelstvo kraje schválilo poskytnutí peněz středočeským 
obcím na vybudování či rozšíření čističek odpadních vod, kana-
lizačních přípojek i vodovodů, celkem téměř 136 milionů korun. 
Projekty zlepší vodohospodářskou infrastrukturu v regionu a zvýší 
ekologickou udržitelnost.
Konečná částka putuje na dva samostatné programy. Tematické 
zadání „Životní prostředí“ podporuje projekty, na které obce získaly 
peníze z národních nebo evropských zdrojů, přesto jejich výše ne-

Obce ve středních Čechách dostanou peníze na 
modernizaci kanalizací, čističek i vodovodů, 
celkem přes 135 milionů korun

Kompletní přehled dotací na krajském webu ZDE.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/prehled-dotaci
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Středočeský kraj rozdělí v roce 2026 více než 28,5 milionu korun na 
podporu kultury, cestovního ruchu, knihoven a geoparků. Rada kraje 
schválila vyhlášení pěti dotačních programů, díky nimž mohou obce, 
organizace i pořadatelé akcí získat podporu na své projekty. Žádosti 
bude možné podávat od 4. do 24. listopadu 2025.
Schválené dotační programy podporují modernizaci knihoven, rozvoj 
turistických informačních center a geoparků i pořádání významných 
kulturních, společenských a sportovních akcí. Jejich cílem je obohatit 
kulturní a společenský život v regionu, posílit turistickou atraktivitu 
a přispět k udržitelnému rozvoji kraje.

Význam dotací vysvětluje radní pro oblast kultury, památkové péče 
a cestovního ruchu Václav Švenda: „Podpora kultury a cestovního ruchu 
patří mezi naše dlouhodobé priority. Kraj každoročně investuje do akcí, 
projektů a služeb, které nejen obohacují život Středočechů, ale také 
přitahují návštěvníky z celé republiky i ze zahraničí. Tím posilujeme 
identitu našeho regionu, jeho atraktivitu i ekonomický rozvoj.“
 
PŘEHLED SCHVÁLENÝCH PROGRAMŮ:
l Podpora základních knihoven – 2 mi. korun
Dotace jsou určeny na modernizaci vybavení a zázemí knihoven, 
například na pořízení mobiliáře, techniky nebo knihovnických systémů.
l Podpora turistických informačních center – 1,65 mil. korun
Financování směřuje do marketingových aktivit, zavádění moderních 
technologií a podpory sezónní zaměstnanosti v informačních centrech. 
l Podpora geoparků – 700 tis. Kč
Program navazuje na memorandum o spolupráci při systematické 
podpoře geoparků. Cílem je rozvoj aktivit, které propojují šetrný 
cestovní ruch, ochranu přírody a vzdělávání.

l Podpora významných kulturních, společenských a sportovních 
akcí přispívajících k rozvoji cestovního ruchu – 11 mil. Kč
Dotace budou směřovat na organizaci tradičních festivalů, slavností, 
sportovních klání či rekonstrukcí historických událostí, které mají 
nadregionální dosah a podporují turistickou atraktivitu kraje.
l Podpora kultury – 13,2 mil. Kč
Program je zaměřen na projekty v oblasti živé kultury, tradičních 
lidových slavností, významných výročí či publikační činnosti s vazbou 
na Středočeský kraj.

Plné znění Programů je zveřejněno způsobem umožňujícím dálkový 
přístup na úřední desce Středočeského kraje od 3. 10. 2025 do 3. 3. 
2026. Termín pro podávání žádostí je stanoven od 4. 11. 2025 do 24. 
11. 2025. Více info ZDE.

Kraj vyhlašuje dotační programy 2026. Na podporu cestovního ruchu, knihoven, festivalů 
i geoparků je připraveno více než 28 milionů

postačuje. Proto v rámci tohoto programu kraj vyčlenil 55,8 milionu 
korun, aby jim s financováním vypomohl.
„Dotaci úspěšně získalo dohromady 72 obcí. Jednou z významných 
investic je například rozšíření čističky odpadních vod ve Světicích, 
dále posílení zásobení Přišimas a Hradešína pitnou vodou nebo po-
kračování další etapy výstavby kanalizace v Horkách nad Jizerou,“ 
vyjmenovává radní pro životní prostředí a zemědělství Jindřiška 
Romba.
V druhém programu s názvem „Drobné vodohospodářské projekty“ 
získá dotaci 54 obcí. „Tento program je určený pro obce do 2 000 
obyvatel a také pro dobrovolné svazky obcí. Celkem si úspěšní 
žadatelé přerozdělí něco málo přes 80 milionů korun. Díky tomu 
se postaví nová kanalizace v Černých Voděradech, zmodernizují se 
čističky odpadních vod ve Pticích, Chmelné či Poleradech anebo se 
vybudují vodovodní přípojky, například v Starkoči, Tatcích i kolem 
Koněprus,“ doplňuje radní Jindřiška Romba.

Středočeský kraj dlouhodobě usiluje o zlepšení vodohospodářské 
infrastruktury v regionu. Cílem je zlepšit dostupnost kvalitní pitné 
vody a zvýšit ekologickou udržitelnost regionu. „I dnes máme ve 
Středočeském kraji stále řadu obcí, které nejsou napojené na 
centrální vodovodní síť a využívají pouze vlastní zdroje, nejčastě-
ji studny. Zároveň se potýkáme s tím, že v některých lokalitách je 
rozvoj bytové výstavby tak rychlý, že současné kapacity vodovod-
ních přípojek nebo čistíren odpadních vod přestávají dostačovat. 
Proto chceme i s vědomím klimatických změn do budoucna podpo-
rovat projekty, které povedou k udržitelnému hospodaření s vodou 
– ať už jde o budování a rozšiřování vodovodních a kanalizačních 
sítí, modernizaci čistíren, nebo zadržování vody v krajině. Všech-
ny tyto kroky mají zásadní význam nejen pro zajištění kvalitní 
vody pro obyvatele obcí, ale také pro zvládání dopadů klimatic-
kých změn, se kterými se dnes potýkáme,“ uzavírá radní Jindřiška 
Romba.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/dotace-v-kulture-a-pamatkove-peci
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Krajské zastupitelstvo schválilo dotační Program na podporu 
regionálních funkcí statutárních divadel Středočeského kraje. 
Pro příští rok hodlá kraj třem divadlům opět rozdělit 5,5 milionu 
korun. Dotace mají být určeny na budování a rozvoj lokální kulturní 
identity, zároveň budou mít divadla šanci opět získat finanční 
prostředky na podporu spolupráce s amatérskými uměleckými 
soubory. Žádosti o dotace je možné podávat v termínu od 23. 10. do 
10. 11. 2025.
Tři středočeská statutární divadla, Městské divadlo Mladá Boleslav, 
příbramské Divadlo Antonína Dvořáka a Divadlo Kladno mohou žádat 
o dotace ve dvou tematických zadáních. V prvním zadání, s alokací 
čtyři miliony korun, se jedná o podporu tradičních řemesel spojených 
s divadelním provozem, dále o scénografii, výpravu a inscenování 
na domovské scéně, ale také na zajištění dostupnosti profesionální 
umělecké produkce pro veřejnost.
Druhé tematické zadání, s alokací 1,5 milionu korun je zaměřeno na 
spolupráci s amatérskými uměleckými soubory působícími na území 
Středočeského kraje. Cílem je opět propojit amatérské a profesionální 
soubory při realizaci amatérských divadelních přehlídek. „Podpora 
statutárních divadel má ve Středočeském kraji dlouhodobý 
význam. Díky tomuto programu se nám daří nejen přinášet kvalitní 
umělecká představení i mimo hlavní město, ale také uchovávat 
tradiční divadelní řemesla a posilovat spolupráci profesionálů 

s amatérskými soubory. To vše přispívá k bohatému a pestrému 
kulturnímu životu našeho regionu,“ vysvětluje Václav Švenda, radní 
pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu.
Program je zveřejněn na úřední desce kraje od  
22. září 2025 do 28. února 2026. Žádosti bude možné podávat od 23. října 
do 10. listopadu 2025.

Kraj podpoří tři statutární divadla částkou 5,5 milionu korun

Městské divadlo Kladno.

Rada Středočeského kraje schválila další 
kolo podpory pro venkovské prodejny 
v rámci Programu 2025 na podporu provozu 
venkovských prodejen ve Středočeském 
kraji. Celkem 23 žadatelů si mezi sebou 
rozdělí 2 miliony korun z krajského 
rozpočtu. Cílem programu je udržet 
dostupnost základního zboží v menších 
obcích, kde by jinak hrozilo uzavření 
jediného obchodu.

Podořili jsme například prodejny v obcích 
Olešná, Všeradice, Opočnice nebo 
v Ostředku. 
Program je součástí širší iniciativy 
„Obchůdek 2021+“, kterou financuje 

Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR. 
V letošním roce již kraj rozdělil 3,8 milionu 
korun z prostředků ministerstva, nyní 
přidává další 2 miliony z vlastního rozpočtu. 
Součástí tohoto programu je kraj už třetím 
rokem a žadatelům se podařilo díky němu 
získat už celkem téměř 23 milionů Kč.
„Pokračovat v podpoře jsme se rozhodli 
díky dotačnímu programu MPO. Podpora 
pomůže udržet venkovské prodejny, které 
to mají kvůli růstu nákladů, např. energií, 

složité. Jakkoliv tyto finanční prostředky 
mohou malým prodejnám pomoci, největší 
pomocí je pokoušet se  pro podnikatele 
deregulovat přeregulované podnikatelské 
prostředí,“ uvedl náměstek hejtmanky 
pro oblast regionálního rozvoje, územního 
plánování, dotací a sportu Jan Skopeček 
a doplnil: „Díky této podpoře pomáháme 
nejen podnikatelům, ale především 
obyvatelům menších obcí, kteří by jinak 
museli za nákupy dojíždět.“

 Středočeský kraj podpoří provoz venkovských prodejen dalšími dvěma miliony korun

Náměstek hejtmanky Jan Skopeček.
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Zastupitelé schválili Program 2026 pro poskytování návratné finanční 
výpomoci pro oblast sociálních služeb. Cílem programu je pomoci 
poskytovatelům sociálních služeb překlenout období, kdy ještě nemají 
k dispozici peníze z krajských dotací určených na rok 2026, a zároveň 
potřebují hradit mzdové náklady svých zaměstnanců.
Program návratné finanční výpomoci je osvědčeným nástrojem, který kraj 
využívá opakovaně, aby podpořil kontinuitu a spolehlivost sociálních 
služeb v regionu. „Poskytovatelé sociálních služeb odvádějí nesmírně 
důležitou práci, bez které by se péče o seniory, lidi se zdravotním 
postižením nebo rodiny v krizové situaci neobešla. Jsme si vědomi 
toho, že prodleva ve vyplácení dotací může ohrozit jejich provoz, 
a proto jim chceme dát možnost dočasné finanční výpomoci. Tím 
jim zajistíme stabilitu a možnost plynulého poskytování služeb,“ 
vysvětluje Martin Hrabánek, radní pro oblast sociálních věcí.
Pro rok 2026 kraj plánuje na tyto návratné finanční výpomoci vyčlenit 
20 milionů korun. Žádosti bude možné podávat od 20. října do 26. října 

2025. Výpomoc bude muset příjemce vrátit do 30 dnů od obdržení dotace 
na rok 2026, nejpozději však do 31. května 2026.

Krajští zastupitelé schválili dotační program 
na podporu rozvoje organizací destinačních 
managementů. Cílem Programu je profesionalizace 
a rozvoj organizací destinačního managementu ve 
Středočeském kraji. Pro rok 2026 došlo k navýšení 
alokované částky na 10,6 milionu korun, novinkou 
je podpora vzniku destinačního managementu na 
území Rakovnicka, kde zatím žádná organizace 
nepůsobí. Příjem žádostí bude probíhat od 24. října 
do 13. listopadu 2025.
Program podporuje rozvoj cestovního ruchu 
a profesionalizaci oblastních DMO na území 
Středočeského kraje, které v současnosti tvoří 
devět oblastních organizací a krajská Středočeská 
centrála cestovního ruchu. Na rok 2026 kraj navýšil 
alokovanou částku programu na 10,6 milionu korun. 
Novinkou pro rok 2026 je dílčí podpora zaměřená 
na rozvoj destinačního managementu a marketingu 
na území Rakovnicka. Maximální dotace pro 
tuto podporu činí 760 000 korun a podmínkou 
je, aby zahrnovala co největší nepokryté území 
Rakovnicka, tvořící geograficky homogenní 
celek. Radní pro oblast kultury a cestovního 
ruchu Václav Švenda k programu uvádí: „ Cílem 

je profesionalizace certifikovaných oblastních 
organizací destinačního managementu, jejichž 
práce zajišťuje podporu rozvoje cestovního ruchu 
a přináší tím danému regionu větší prosperitu. 
Novinkou v letošním roce je podpora rozvoje 
destinačního managementu a marketingu na 
území Rakovnicka, kde v současné době žádná 
organizace nepůsobí. Rakovnicko je region 
s mimořádnými přírodními a historickými 
hodnotami, které si rozhodně větší podporu 
v cestovním ruchu zaslouží. Věřím, že tato 

dotace pomůže s vytvořením ucelené turistické 
nabídky, která přivede do regionu větší množství 
návštěvníků.“
Další novinkou je tzv. motivační příspěvek až 
do výše 50 000 korun, který mohou DMO získat 
za aktivní účast na akcích podporovaných 
Středočeským krajem a při prezentaci kraje. Na 
jednu akci může být přiznáno maximálně 10 000 
korun.
Program bude zveřejněn na úřední desce kraje 
od 22. září 2025 do 28. února 2026. Žádosti bude 
možné podávat od 24. 10. do 13. 11. 2025.
Ve Středočeském kraji působí celkem 10+1 
organizací destinačních managementů, z nichž 
některé překračují hranice kraje, například 
Toulava z.s. nebo Český ráj z.s. Mezi oblastní DMO 
patří například Berounsko z.s., Turistická oblast 
Kutnohorsko a Kolínsko z.s., Kraj blanických 
rytířů z.s., Pojizeří a Polabí z.s., Posázaví o.p.s., 
Turistická oblast Mělnicko-Kokořínsko z.s., 
Kladensko-Slánsko z.s., a Turistická oblast Brdy 
a Podbrdsko z.s. Samostatně stojí ještě Středočeská 
centrála cestovního ruchu jako krajská organizace 
destinačního managementu.

Sociální služby získají jistotu financování díky programu výpomoci

Na rozvoj destinačních managementů vydá kraj téměř 11 milionů korun

Radní Martin Hrabánek v kladenském domově seniorů.

Středočeský kraj podá pomocnou ruku zařízením, 
která poskytují péči osobám, kterým nestačí 
příjmy na úhradu pobytu v zařízení sociálních 
služeb. Může se jednat například o seniory, kteří 

pracovali v oborech, kde jim byla poskytována 
nižší mzda a jejich starobní důchod tak nyní 
nestačí na pokrytí úhrady, nebo o zdravotně 
postižené osoby, které se se zdravotním 
postižení narodily a v zařízení sociálních 
služeb žijí celoživotně. Zastupitelstvo kraje 
odsouhlasilo přerozdělení bezmála 45 milionů 
korun mezi 91 domovů. Díky penězům bude 
zajištěné fungování sociálních služeb v regionu 
i pro ty nejzranitelnější skupiny klientů.
Řada klientů pobírá pouze základní důchod 
anebo má nízké příjmy. „To bohužel znamená, 
že jim nevystačí peníze na zaplacení ubytování 
a stravování, které jsou s pobytem v domově 
spojené. Taková situace pro ně může být velmi 
stresující, proto přicházíme s touto formou 

pomoci,“ popisuje radní pro oblast sociálních 
věcí Martin Hrabánek.
O dotaci si mohly požádat domovy pro 
osoby se zdravotním postižením, domovy 
se zvláštním režimem, domovy pro seniory 
i týdenní stacionáře. „Úspěšných nakonec 
bylo 91 žadatelů, mezi které na zajištění 
péče o nejzranitelnější seniory přerozdělíme 
téměř 45 milionů korun,“ doplňuje radní 
Martin Hrabánek. Částka, která je kryta z dotace 
Ministerstva práce a sociálních věcí, se skládá 
z rezervy ponechané pro tento účel (30 milionů 
korun) a nerozdělených dotací pro organizace 
(14,9 milionu korun). S více než devadesátkou 
poskytovatelů sociálních služeb kraj uzavře 
dodatky k veřejnoprávním smlouvám.

Středočeský kraj podpoří 45 miliony nízkopříjmové klienty v zařízeních sociálních služeb

Radní Václav Švenda. 
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POZOR NA VISHINGOVÉ PODVODY!

WEBINÁŘE
Středočeský kraj pořádá 
webináře zdarma. 
ZDE si lze stáhnout videa 
z webinářů 
a ZDE prezentace.

Aktuální vydání 
Bulletinu si můžete 
stáhnout ZDE.

Krajský úřad 
poskytuje obcím 
metodickou pomoc! 

Muzeum Mladoboleslavska, příspěvková orga-
nizace Středočeského kraje, se v srpnu letoš-
ního roku stalo obětí rozsáhlého vishingového 
podvodu. Pachatelé se vydávali za policistu 
a pracovníka České národní banky a pod zá-
minkou ochrany financí přiměli zaměstnankyni 
muzea k převodu peněz. V důsledku podvod-
ného jednání přišla organizace o zhruba 11 
milionů korun.

Jak podvod probíhal
Zaměstnankyni muzea telefonoval muž, který se 
představil jako „Pavel Černý z kriminální policie 
v Mostě“. Tvrdil, že je na ni páchán pokus o pod-
vod, a poslal jí i falešnou podobiznu pachatele 
a fotografii policejního průkazu. Následně ji 
připojil na „kolegu“ z České národní banky, který 
vystupoval pod jménem Mgr. Tomáš Valenta.
Oba muži ženu přesvědčili, že muzejní účet je 
v ohrožení a je nutné převést prostředky na tzv. 
bezpečné účty. Získali od ní vzdálený přístup do 
počítače, kde sami zadávali transakce, které ona 
pouze potvrzovala. Takto z účtu muzea během 
více než dvaceti plateb zmizelo téměř 11 milionů 
korun. Pachatelé se pokusili převést i 400 tisíc 
korun ze soukromého účtu zaměstnankyně, což už 
její banka zablokovala.

Reakce kraje a vyšetřování
Případem se zabývá Policie České republiky, 

konkrétně Odbor analytiky a kybernetické 
kriminality, a to pro zvlášť závažný zločin 
podvodu. Vzhledem k tomu, že šlo o prostředky 
příspěvkové organizace, je Středočeský kraj 
rovněž stranou poškozenou.
„Jedná se o bezprecedentní událost, která 
se dotýká nejen samotného muzea, ale 
i kraje jako jeho zřizovatele. Naší prioritou 
nyní je úzká spolupráce s policií a hledání 
všech cest, jak pomoci usvědčit pachatele 
a vzniklou škodu zmírnit. Zároveň budeme 
analyzovat, zda je možné v rámci systému 
hospodaření našich příspěvkových organi-
zací zavést další preventivní mechanismy, 
aby se podobné případy neopakovaly,“ uvedl 
radní pro oblast kultury, památkové péče 
a cestovního ruchu Václav Švenda.
Rada kraje se s případem seznámila a vývoj 
pozorně sleduje. Středočeský kraj zároveň 
deklaruje, že o průběhu vyšetřování bude veřej-
nost informovat.

Vishing a prevence
Podvodníci vydávající se za policisty, ban-
kovní pracovníky nebo jiné autority obvolá-
vají občany a instituce. Svým jednáním pak 
následně vytvářejí nátlak, vyvolávají paniku 
a snaží se oběť přimět k rychlému jednání. 
Co by ale měli občané vědět: Policie nikdy 
nevyžaduje převody peněz na jiné účty; Po-

kud někdo volá s podobnou legendou, hovor 
okamžitě ukončit a ověřit si situaci přímo 
na lince 158 nebo u svého bankovního domu; 
Nikomu nesdělovat své bankovní údaje, hesla 
ani jiné citlivé údaje; A v neposlední řadě 
neumožnit nikomu prostřednictvím instalace 
aplikace vzdálený přístup po počítače. Lidé 
by měli být maximálně obezřetní a podobným 
telefonátům nevěřit. Podvodníci se velmi 
často prezentují jako profesionálové ve 
svém oboru, tedy působní věrohodně, slušně 
a důvěryhodně. Jejich cíl je ale jediný. Získat 
finanční prostředky a převést si je na své 
účty.  

POLICIE ČR UPOZORŇUJE, ŽE:
l nikdy nepožaduje převod peněz na jiné 
účty,
l nikdy nevyužívá aplikace pro vzdálený 
přístup k počítači,
l podobné hovory je nutné okamžitě ukon-
čit a situaci ověřit přímo na lince 158 nebo 
u své banky,
l nikomu není vhodné sdělovat hesla, ban-
kovní údaje či jiné citlivé informace.

Od začátku roku 2025 eviduje středočeská 
policie 150 případů podvodů s legendou fa-
lešný policista či bankéř, s celkovou škodou 
kolem 50 milionů korun.

Info z úřadu

https://vimeo.com/user117471422/videos
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/webinare
https://stredoceskykraj.cz/web/urad/metodika_obcim_rok_2025
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KYBER PODVODY
V PŘÍSPĚVKOVÝCH ORGANIZACÍCH STŘEDOČESKÉHO KRAJE

POLICIE ČR - VISHING A
SPOOFING

VISHING SPOOFING

OSVĚTOVÁ KAMPAŇ -
VELKÉ ODHALENÍ

VIDEO O SDÍLENÉM
PŘÍSTUPU

Pozor na podvodníky! Ti se mohou vydávat za banku, policii nebo jinou důvěryhodnou
instituci a snaží se vás vyděsit tím, že je váš bankovní účet ohrožen či napaden, a to za
účelem získání citlivých přístupových údajů a následně i peněz. 

Cílem těchto podvodů se staly v nedávné době příspěvkové organizace Středočeského
kraje a byla způsobena velká škoda v řádech milionů korun. Nebezpečí je tedy
bezprostřední a reálné.

Pracovníci na klíčových pozicích jsou přitom odpovědni za své jednání a za způsobené
škody, proto je důležité dodržovat bezpečnostní opatření a být obezřetní.

Dávejte pozor – podvodníci neustále hledají nové způsoby, jak vás oklamat!

Je podvodný telefonát, při kterém se
útočník vydává za důvěryhodnou

instituci, aby vylákal citlivé údaje nebo
peníze.

Je technika, při níž útočník falšuje
identitu nebo adresu odesílatele, aby
působil důvěryhodně a oklamal oběť.

 Jak se chránit:
Nesdělujte hesla, autorizační kódy ani osobní

údaje.

Nepovolujte vzdálený přístup k počítači.

Neinstalujte žádné neověřené aplikace do

svého počítače.

Kontrolujte web banky – správná doména.

Aktualizujte software, antivir a firewall.

Ověřujte informace přímo u banky.

Co dělat při podezření:
Zaznamenejte údaje podvodníka

(jméno, číslo účtu, e-mail).

Kontaktujte banku a Policii ČR –

linka 158.

Kontaktujte svého zřizovatele.

Další informace a preventivní materiály jsou dostupné na těchto odkazech:

Pravidelně informujeme na našem webu “BEZPEČNÝ STŘEDOČESKÝ KRAJ”
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Zdravotnická záchranná služba Benešov bude mít 
nové výjezdové stanoviště za více než 100 milionů 
korun. Stavba bude stejně jako stávající stanoviště 

součástí areálu nemocnice. Radní schválili 
zhotovitele stavby.
„Stávající objekt, kde sídlí benešovská záchranka, 
je ve velmi špatném technickém stavu. Proto 
jsme se rozhodli postavit zcela novou budovu 
a podařilo se nám získat na její výstavbu dotaci 
z IROPu. Záchranka bude mít k dispozici moderní 
výjezdovou základnu, která umožní její lepší 
a rychlejší akceschopnost. Součástí základy bude 
i pneuservis pro celý její vozový park,“ vysvětlil 
náměstek hejtmanky pro oblast zdravotnictví Pavel 
Pavlík.
Plánovaná stavba zohledňuje současné i budoucí 
požadavky na efektivní provoz zdravotnické 
záchranné služby. Mezi hlavní očekávané přínosy 

patří zajištění standardizovaných podmínek 
personálu výjezdové základny pro všechny typy 
událostí, vybudování tělocvičny pro fyzickou 
přípravu a základní nácvik zásahů pro případ 
mimořádných událostí a také rychlejší aktivaci 
a kratší výjezdový čas posádek, a to z důvodu kratší 
trasy k sanitním vozům a možnost průchodu přímo 
do garáže z obytné části stanoviště.
Předpokládané náklady na stavbu jsou zhruba 
101 milionů korun. Ze 70 % bude financována 
z dotace IROP, 30 % zaplatí ze svého rozpočtu 
ZZS SK. Přesný termín zahájení zatím není 
znám, stavba by měla být dokončena v roce 
2027. Po dobu výstavby bude zachován 
obvyklý provoz stávajícího stanoviště.

Benešovská záchranka bude mít nové výjezdové stanoviště

Benešovští záchranáři při letošním dnu IZS.

Krajští zastupitelé schválili dotaci pro kladenskou nemocnici na robotický 
operační systém. Ten už je od května v provozu. Celkové náklady jsou  
55 milionů korun, v tomto roce kraj schválil podporu 38 mil. korun. O dalším 
vývoji a podpoře tohoto systému se bude jednat v následujícím roce.
„Podpora inovací v krajských nemocnicích je pro nás prioritou. Robotická 
operativa zkracuje dobu hospitalizace, celkové rekonvalescence 
a pracovní neschopnosti, snižuje výskyt nežádoucích pooperačních 
komplikací, které ovlivňují kvalitu života a prodlužují návrat do 

běžného pracovního i osobního života. Nemocnice zaznamenávají velkou 
poptávku po robotické chirurgii ze strany pacientů. I proto jsme se 
rozhodli, že robotický systém kladenské nemocnici podpoříme z rozpočtu 
kraje,“ uvedl náměstek hejtmanky Pavel Pavlík.
Kladenská nemocnice zahájila zkušební provoz nového operačního 
robotického systému v květnu tohoto roku. Využívá ho na chirurgické, 
urologické nebo gynekologické operace. Nejčastěji jde o pacienty 
s nádory prostaty a nádory ledvin.
„Inovace a moderní technologie jsou obrovským krokem vpřed 
ve zdravotní péči. Kromě toho, že pomáhají pacientům, tak jsou 
i lákadlem pro lékaře. Na mnoho z nich už v dnešní době tolik 
neplatí motivační náborové finanční bonusy nebo nabídky bytů, ale 
právě kvalitní vybavení v nemocnicích,“ doplnil náměstek Pavlík.
Robotický systém pořizuje i příbramská nemocnice. Žádost nemocnice 
o dotaci schválilo krajské zastupitelstvo letos na jaře. Kolínská 
nemocnice bude mít robotický systém k dispozici v rámci nového 
urgentního příjmu, jehož výstavba se aktuálně připravuje. Operační 
robotické systémy umožní lékařům provádět složité operace s vyšší 
přesností a menším rizikem pro pacienty. Tento krok je tak součástí 
dlouhodobé strategie Středočeského kraje zaměřené na modernizaci 
a zlepšení zdravotní péče pro obyvatele regionu.  

Středočeský kraj podporuje rozvoj robotické medicíny, operace moderními systémy se osvědčily

Náměstek Pavel Pavlík u robota kladenské nemocnice. 

Aktuality

Středočeský kraj poskytne 5 milionů korun na nové 
vybavení krajské policie. Jde například o projekt 
Avatarius, který umožní při výslechu dětí využívat 
interaktivního avatara, nové drony na monitorování 
míst po dopravních nehodách i mapování terénu 
pro 3D modely nebo moderní vybavení pro krizové 
interventy. Žádost policie o poskytnutí finančního 
daru schválilo krajské zastupitelstvo.
„Dlouhodobě nám jde o zvyšování bezpečnosti 
obyvatel kraje. S tím souvisí kvalitní vybavení 
policie. Už před čtyřmi lety jsme se v memorandu 
zavázali, že chceme zvyšovat nadstandard ve 
výcviku policejních složek, a své slovo každoročně 
plníme. Kraj přispívá zejména na moderní 
technologie, které urychlují vyšetřování, pomáhají 
v preventivních programech a posouvají práci 

policie i bezpečnost při plnění úkolů na vyšší 
úroveň. Moderní vybavení policisty navíc 
motivuje, což vede ke stabilizaci personálního 
obsazení. I to je jedním z cílů memoranda 
o spolupráci mezi krajem a policií,“ uvedla 
hejtmanka Petra Pecková.
Policie chystá například nový projekt Avatarius, 
který umožní při výslechu dětí využívat 
interaktivního animovaného avatara. „Vyslýchat 

děti, ať už v roli svědka nebo oběti trestného činu, 
je vždy velmi náročné, a nové moderní technologie 
mohou s navázáním kontaktu pomoci. Podpoříme 
ale i osvědčené projekty, jako jsou drony využívané 
pro rychlé zpracování dokumentace při dopravních 
nehodách nebo doplnění projektu virtuální reality 
pro výcvik policistů v Sadské a projekt prevence K6 
na Karlštejně,“ dodala hejtmanka.
Policie získá peníze také na resuscitační figuríny 
a cvičné AED přístroje pro nácvik první pomoci 
nebo na nové drony, které umožňují dokumentaci 
míst a mapování terénu pro tvorbu 3D modelů. Ty 
budou využívány nejen pro správní a trestní řízení 
v rámci dokazování, ale i pro tvorbu modelů dalších 
objektů pro 3D výcvikové centrum IZS ve Školicím 
policejním středisku Sadská.

Kraj poskytne 5 milionů korun krajské policii na nové vybavení a moderní technologie
Foto týdeník Policie
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Statistika ZZS Středočeského kraje za letní prázdninové období

Středočeský kraj ve 
spolupráci s organizací 
SEMIRAMIS, z. ú. připravil 
nový praktický materiál pro 
školy s názvem Kuchařka 
(nejen) pro školní metodiky 
prevence. Publikace vznikla 
jako stručný a přehledný 
pomocník pro všechny, kteří se ve školním 
prostředí věnují prevenci rizikového chování 
dětí a mladistvých.
„Kuchařka“ nabízí ověřené a srozumitelně 
zpracované informace z oblasti prevence závislostí, 
užívání návykových látek, šikany, ale i duševního 
zdraví.

Brožura je určena nejen školním metodikům 
prevence, ale také výchovným poradcům, členům 
školních poradenských pracovišť, dalším pedagogům 
a jiným pracovníkům, kteří pracují s dětmi a mládeží. 
Rovněž může být užitečným průvodcem pro rodiče.
Součástí publikace jsou také praktické nástroje 
pro každodenní práci jako je šablona krizového 
plánu, ale i vzor krizového plánu jako inspirace. 
V publikaci najdete i užitečné kontakty a odkazy 
na oborné služby, které mohou pomoci při řešení 
konkrétních situací.
„Cílem bylo vytvořit materiál, který bude pro 
školy skutečně použitelný v praxi – stručný, 
přehledný a zaměřený na konkrétní situace, 
se kterými se zejména pedagogové potkávají. 

Kuchařka jim pomůže zorientovat se a dodá 
jistotu v situacích, které mohou být náročné. 
Vycházíme z reality, že rizika existují, 
a naším cílem je minimalizovat jejich dopad 
a nabídnout mladým lidem podporu,“ uvedla 
hejtmanka Petra Pecková.
 Brožura byla vydána v souladu s Programem 
prevence kriminality Středočeského kraje na 
rok 2025 v rámci projektu Osvěta v oblasti 
prevence závislostí a prevence patologických 
jevů. Je dostupná v tištěné i elektronické 
podobě a distribuce bude zajištěna 
Středočeským krajem prostřednictvím obcí, 
organizací poskytujících programy primární 
prevence a dalšími cestami.

Jak na rizikové chování? Kraj a organizace Semiramis připravily praktickou „kuchařku“

NESTYĎTE SE NEPANIKAŘTE

VYHLEDEJTE
POMOC

INFORMUJTE SE PROMLUVTE SI

BUĎTE
DŮSLEDNÍ

RESPEKTUJTE NEZAPOMEŇTE

SVĚŘTE SE

POZOR 
NA KOUZLA

Nehledejte, kdo 
za to může. 

Je potřeba si při-
znat, že se to děje

a řešit to.
Nedávejte si au-
tomaticky vinu!
ZÁVISLOST JE

NEMOC.

Vše si pořádně
promyslete. Tento
problém nevznikl

ze dne na den 
a ze dne na den ho

také nevyřešíte.

Promluvte si o si-
tuaci s někým,

komu důvěřujete.
Proberte situaci

se svým
partnerem nebo

kamarádkou.

Nebuďte v tom
sami! Vyhledejte
pomoc odborníků,
kteří vám poradí,
co můžete udělat.

Vyhledejte si
informace o da-
ném problému.
Porozhlédněte 

se ve svém okolí,
zda zde není

poradna, kde by
vám mohli pomoci.

KOMUNIKACE!
Buďte otevření,

pohovořte se svým
dítetem, zjistěte,

co se děje. Hovořte
o tom, z čeho máte

obavy.
Nemoralizujte,
neodsuzujte.

Neočekávejte, že se
vše vyřeší zákazy
nebo rozhovorem.

Buďte opatrní 
k rychlým a zá-

zračným řešením.
Málokdy se vše
vyřeší rychle 
a jednoduše.

Dopředu se do-
mluvte na postupu,
pravidlech a hra-

nicích.
Bezpodmínečně
buďte důslední 

v jejich dodržování.

Pokud se vaše dítě
rozhodne problém

řešit samo,
vyhledejte 

"do začátku"
odbornou pomoc
alespoň pro sebe.

... na sebe, ostatní
členy rodiny 

a další blízké. 

1

Někteří lidé kratom užívají jako pomoc při odvykání od opiátové 
či jiné závislosti, protože tlumí abstinenční příznaky. Bývá užíván
jako lék proti bolesti a někdy také pomáhá zmírnit duševní obtíže,
např. úzkost a depresi. Oblíbený je i jako rekreační droga místo
alkoholu či pro povzbuzení při práci, studiu nebo cvičení.

3

I n f o r m a c e ,  k t e r é  m o h o u  p o m o c i

Rostlinná droga, listy stromu Mitragyna Speciosa, který roste a pěstuje se v Jihovýchodní Asii.
Po dozrání se listy ze stromu sklízejí, suší a nejčastěji drtí na jemný prášek. Kratomový prášek

má barvu různých odstínů zelené, vypadá i voní podobně jako čaj Matcha. Prášek si lidé
nejčastěji rozmíchají ve vodě, džusu nebo si z něj udělají např. čaj. Prášek se také plní 

do kapslí, dělají se z něj tabletky nebo extrakty určené ke kouření.

Liší se v závislosti na dávce (i druhu kratomu):
Malé množství (1-5 g) - působí povzbudivě, zvedá náladu,
dodá energii.
Větší množství (5-10 g) - euforický a relaxační účinek.
Velké množství (10 a více g) - sedativní účinek, zklidňující
stav podobný užití opiátů

Kratom má také významný analgetický efekt – působí proti
bolesti. Účinky trvají až 5 hodin.

Nevolnost, 
zvracení, 
závratě, 
zácpa, 
ospalost, 
bolesti hlavy a výjimečně se může vyskytnout i epileptický
záchvat.

https://stredoceskykraj.cz/documents/d/urad/-kucharka-pro-skolni-metodiky-prevence_2025_sck
https://stredoceskykraj.cz/documents/d/urad/-kucharka-pro-skolni-metodiky-prevence_2025_sck
https://stredoceskykraj.cz/documents/d/urad/-kucharka-pro-skolni-metodiky-prevence_2025_sck
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Svazková základní škola LOŠBATES pro žáky 
obcí Louňovice, Tehovec, Štíhlice a Svojetice 
vyrostla na zelené louce podle kanadského 
projektu za pouhých 18 měsíců a již od 1. září 
slouží 350 žákům. 
Školu tvoří čtyři moderní budovy s učebnami, 
tělocvičnou, knihovnou, ateliérem i cvičnou 
kuchyní. Atrium s přírodními prvky slouží 
k výuce i odpočinku. Díky zeleným střechám, 
fotovoltaice a chytrému řízení energií je 
LOŠBATES i příkladem udržitelné stavby. 
Středočeský kraj projekt, který vznikl podle 
návrhu kanadských architektů, podpořil více 
než 12 miliony korun. 

Svazková základní škola LOŠBATES otevřena! 

Hejtmanka Pecková a radní Vácha při návštěvě školy.

Středočeské školy postupně procházejí modernizací. Financování 
projektů je obvykle vícezdrojové. 
„Krajské školy se postupně proměňují a snaží se nabídnout žákům 
i pedagogům co nejlepší podmínky. Pro zajištění kvalitního vzdělávání 
a přípravy žáků na budoucí profesní život je modernizace klíčová. 
Platí to samozřejmě zvláště pro vybavení prostor pro odbornou 
výuku. Mnohde se učí v podmínkách, které neodpovídají 21. století. 
I když se školy snaží hledat partnerské firmy, kam mohou žáci chodit 
na praxi, základ pro moderní odbornou výuku přímo ve škole je 
nepostradatelný,“ uvedl radní pro oblast vzdělávání Milan Vácha.
Radní proto projednali přijetí dotací na čtyři projekty. SOU Nové Strašecí 
promění starou ocelovou halu na centrum svařování a obrábění. Za 
celkem 36,7 milionu korun vzniknou dvě svařovny s výukovým zázemím 
a moderní CNC centrum. První část dotace z IROP činí 4,5 mil. Kč. VOŠ, 
SPŠ a JŠ Kutná Hora vytvoří za 49,2 mil. Kč komplex slaboproudých 
laboratoří a zmodernizuje dílny. Vznikne šest elektro laboratoří 
zaměřených na elektrotechniku, robotiku, kybernetiku a IT. Projekt 
zahrnuje i bezbariérový přístup pomocí schodolezů. Přijatá druhá část 
dotace je 5,9 mil. korun. SPgŠ a SOU Kladno získá další část dotace 
přes 6,7 milionu korun na vybudování odborných učeben, zázemí pro 
pedagogy a školní poradenské pracoviště. Projekt myslí i na bezbariérový 
přístup. Celkové náklady jsou 43,7 mil. korun. Zdravotnická škola 
v Mladé Boleslavi obdrží první část dotace více než 2 miliony korun na 
modernizaci učeben cizích jazyků a IT. Součástí projektu za 23,4 mil. 
korun je také úprava budovy pro bezbariérový přístup.
Rekonstrukce školních dílen probíhá na SOŠ a SOU dopravní v Čáslavi. 
Za zhruba 25,6 milionu korun tam opraví haly školních dílen a pořídí 
vybavení dílenských prostorů určených pro výuku žáků z oboru Mechanik, 
Opravář motorových vozidel, Autoelektrikář, Karosář, Autotronik a Požární 
ochrana. Radní schválili poskytnutí dalších prostředků ve výši 2,2 mil. 

korun na kofinancování a 13,8 mil. korun na předfinancování projektu, 
na který škola získala dotaci z Integrovaného regionálního operačního 
programu ve výši téměř 23 mil. korun.

Středočeský kraj pokračuje v modernizaci škol, vzniknou nové učebny, laboratoře i svářečské centrum

Radní Milan Vácha studenty navštěvuje často.

https://www.facebook.com/profile.php?id=61558473221555&__cft__%5b0%5d=AZWJeebTmhG-ky_YIURLJaqiB6uSRvF3Tnrqpn_LByM8TBE6BI93D__cxwp4kPQx8hWg0tR3PhRSHVy3vv4yBJQO5i9HpKPpEBqLBGqQ9Bq5SL-dJuIt986WEHee83chh2HEAI2gNDBY2nCAlXk7p3Ldl33RtH9fOHvp0P118Txq-qOsZHyQdqsbwVdOxYh7uy8&__tn__=-%5dK-R
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Příprava dopravních staveb kolem plánovaného Zařízení na 
energetické využití odpadu (ZEVO) Mělník postupuje vpřed. 
Zastupitelé Středočeského kraje schválili zahájení předběžných 
výkupů pozemků pod budoucími obchvaty Cítova a Horních Počapel, 
včetně napojení na ZEVO. Cílem je mít silnice hotové ještě před 
zahájením zkušebního provozu spalovny, které je plánované nejdříve 
v roce 2027.
S předběžnými výkupy pozemků hodlá kraj začít ještě před vydáním 
pravomocného povolení záměru. „K tomuto mimořádnému kroku 
přistupujeme hned z několika důvodů: usnadníme a urychlíme 
přípravu a eliminujeme možná zdržení, zároveň pozemky nakoupíme 
levněji, jelikož se vyhneme možnému růstu cen do budoucna. 
Jde nám také o transparentní komunikaci s vlastníky dotčených 
pozemků, chceme se vyhnout jakýmkoli sporům, které by mohly 
negativně ovlivnit průběh staveb,“ vysvětluje radní pro oblast 
silniční dopravy Josef Pátek.
Kolegové z Krajské správy a údržby silnic postupně začnou oslovovat 
majitele všech pozemků na trasách budoucích silnic. Výkupy se budou 
provádět na základě geometrických plánů, cenu každého pozemku 
určí znalecký posudek. Konečná částka ale může být díky zákonným 
koeficientům o něco vyšší. „Stavbou obchvatů a navazujících silnic 
zlepšíme dopravní dostupnost regionu a připravíme se na vyšší 
intenzitu nákladní dopravy. Pokud vše půjde podle plánů, měli 
bychom mít hotovo ještě předtím, než dojde ke spuštění zkušebního 
provozu ZEVO,“ dodává radní Josef Pátek.  
Středočeský kraj nedávno uzavřel se Správou železnic smlouvu 
o spolupráci, která deklaruje vzájemnou koordinace všech staveb 
kolem plánovaného ZEVO. Z hlavního koridoru Praha – Ústí nad 

Labem v úseku Vraňany – Hněvice nechají železničáři odstranit 
šest železničních přejezdů. Nahradí je bezpečnější řešení v podobě 
nadjezdů i podchodů.
ZEVO Mělník bude energeticky využívat nerecyklovatelné odpady. 
Zařízení za minimálních emisí dodá středočeským i pražským 
domácnostem tepelnou a elektrickou energii. Se zahájením 
zkušebního provozu se počítá na přelomu roku 2027 a 2028.

Kraj začne vykupovat pozemky pod budoucími obchvaty kolem ZEVO Mělník, urychlí tím jejich přípravu

Radní Josef Pátek na kontrolním dnu hořovického obchvatu. 

Rada Středočeského kraje schválila záměr projektu na vybudování 
nové lávky přes Vltavu, která propojí města Roztoky a Klecany. 
Lávka bude určena pro pěší a cyklisty a stane se součástí významné 
národní cyklotrasy NA 04 – Vltavská cyklistická cesta. Celkové 
náklady jsou odhadovány na 190 milionů korun, přičemž kraj bude 
žádat o finanční podporu ze SFDI. Realizace stavby je plánována na 
roky 2027–2028.
Nová lávka nahradí stávající přívoz, který je kapacitně nedostačující 
a jeho provoz je časově omezený i závislý na stavu řeky. Propojení 
Klecan s vlakovým nádražím v Roztokách vytvoří atraktivní 
alternativu pro dojíždění do Prahy a přispěje ke snížení automobilové 
dopravy na pravém břehu Vltavy.
„Výstavba lávky mezi Roztoky a Klecany je jedním z projektů, 
který má velký význam nejen pro místní obyvatele, ale i pro celý 
region. Propojení obou břehů Vltavy přinese lepší podmínky 

pro cyklisty a pěší, usnadní cestu k železnici a nabídne lidem 
skutečnou alternativu k cestování autem,“ vysvětluje radní 
pro oblast veřejné dopravy a mobility Petr Borecký. Projektovou 
dokumentaci zajistí města Roztoky a Klecany, která ji následně 
předají Středočeskému kraji. Samotnou výstavbu bude realizovat 
kraj prostřednictvím své příspěvkové organizace Krajská správa 
a údržba silnic Středočeského kraje.
Předpokládaná cena stavebních prací podle architektonické 
studie činí 181,5 milionu korun s DPH, celkové náklady na přípravu 
a realizaci projektu jsou vyčísleny na 190 milionů korun s DPH. 
Kraj bude žádat o finanční podporu ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury (SFDI) ve výši 85 % uznatelných nákladů, případně 
z programu IROP. Fyzická realizace stavby je plánována na roky 2027–
2028. Po dokončení bude lávka v majetku a správě Středočeského 
kraje.

Středočeský kraj připravuje výstavbu nové lávky mezi Roztoky a Klecany
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Středočeský kraj začal na svém území budovat záchytná parkoviště 
typu P+R. Provoz prvního takového parkoviště byl 1. října slavnostně 
zahájen u železniční stanice Olbramovice. Provozovatelem a správcem 
tohoto parkoviště je Integrovaná doprava Středočeského kraje, p.o. 
(IDSK). Organizaci výstavby zajišťoval Odbor veřejné mobility ve 
spolupráci s Krajskou správou a údržbou silnic Středočeského kraje. 
Cílem vybudovaného P+R je umožnit parkování v těsné blízkosti nádraží 
a usnadnit tak cestujícím využívání veřejné dopravy.
Celková plocha 5,7 tis. metrů čtverečních nabízí 151 parkovacích míst, 
přičemž 4 z nich jsou vyhrazena pro elektromobily. Součástí P+R je 
i infrastruktura pro cyklistickou dopravu – je zde 23 uzamykatelných 
cykloboxů a samostatné cyklostojany pro jízdní kola, přičemž část z nich 
je i zastřešená.
V následujících letech se nová parkoviště typu P+R objeví například 
i v Úvalech, Rostoklatech, Hostivici, Kolíně, Mstěticích a Čerčanech. Tato 
záchytná parkoviště typu P+R (Park & Ride) umožní občanům pohodlně 
zaparkovat v těsné blízkosti dopravních uzlů a snadno přestoupit na 
veřejnou hromadnou dopravu.
„Olbramovice jsou prvním místem, kde lidé mohou využít moderní P+R 
parkoviště v rámci systému PID. Naším cílem je vybudovat ucelenou 
síť těchto parkovišť napříč krajem a nabídnout občanům skutečně 
moderní systém veřejné dopravy odpovídající standardům veřejné 
dopravy 21. století. I proto je P+R vybaveno infrastrukturou pro 
dobíjení elektroaut, “ uvedl Petr Borecký, radní Středočeského kraje 
pro oblast veřejné dopravy a mobility. „Hlavním cílem je zlepšení 
dostupnosti veřejné dopravy, snížení dopravní zátěže na hlavních 
silničních tazích a snížení emisí ve Středočeském kraji a v hlavním 
městě Praze,“ uvedl Zdeněk Šponar, ředitel IDSK. „Nové parkoviště 
umožňuje pohodlné přestupování z individuální automobilové dopravy 
na železniční dopravu, zejména na trase směr Praha, Tábor a České 

Budějovice. Díky tomu se snižuje dopravní zátěž na hlavních silničních 
tazích a zároveň se podporuje využívání ekologičtějších forem 
dopravy. Parkoviště je navrženo tak, aby poskytovalo dostatečnou 
kapacitu, bezpečné stání pro vozidla a snadný přístup k vlakovému 
nádraží. Projekt přispívá k rozvoji udržitelné mobility v regionu  
a  zvyšuje atraktivitu veřejné dopravy nejen pro místní obyvatele, ale 
i pro návštěvníky oblasti,“ konstatuje Ivan Novák, starosta Olbramovic.
Výstavba parkoviště si vyžádala celkové náklady ve výši 26,3 milionu 
korun. Zhruba 30 % z celkové částky, tedy 7,89 milionu korun, bylo 
hrazeno z rozpočtu Středočeského kraje. Z převážné části byl celý 
projekt financován z Integrovaného regionálního operačního programu 
(IROP). Detaily upřesňuje Dana Čechová, ředitelka středočeské pobočky 
Centra pro regionální rozvoj: „Výstavbu parkoviště P+R Olbramovice 
podpořil Integrovaný regionální operační program částkou 22,16 
milionu korun, což představuje 70 % způsobilých výdajů projektu. 
Projekt je dalším příkladem, jak evropské prostředky pomáhají 
zlepšovat dopravní dostupnost a udržitelnou dopravu v našich 
regionech. “ Olbramovické parkoviště je jedním z 200 projektů, které 
byly financovány ze zdrojů IROP. „Do podpory čisté a aktivní mobility 
a udržitelné dopravy putovalo jen ve Středočeském kraji z IROP více 
než 4,3 miliardy korun, “ doplnila Čechová.
Všechna parkoviště budou postupně integrována do systému PID, 
což umožní uživatelům například platbu parkovného přes mobilní 
aplikaci PID Lítačka a získání informace o počtu volných míst. 
Držitelé elektronických předplatných kuponů platných pro dané pásmo 
a s časovou platností minimálně měsíc uložených v mobilní aplikaci PID 
Lítačka (kupony musí být platné minimálně v den vyparkování vozu) 
budou mít parkování na 24 hodin zdarma, avšak až ode dne vyhlášení 
– na implementaci řešení provozovatel Multikanálového odbavovacího 
systému, společnost Operátor ICT, a.s., stále pracuje.

V Olbramovicích byl zahájen provoz prvního záchytného parkoviště typu 
P+R v rámci systému PID ve Středočeském kraji

Info z dopravy
Potřebujete něco vyřídit na Odboru dopravy? Přinášíme telefonní kontakty:

	 Veřejná mobilita		  Silniční hospodářství
 	Veřejná doprava	 257 280 822	 Nákladní doprava + dopravci	 257 280 709
	 Železniční doprava	 257 280 822	 Dopravně správní agendy	 257 280 106
	 P + R 	 257 280 541	 Pozemní komunikace	 257 280 717
	 Cyklodoprava	 257 280 541	 Zimní údržba	 257 280 717
	 IDSK	 720 025 631	 KSÚS	 702 265 035  

Petr Matura, hejtmanka Petra Pecková a radní Petr Borecký.
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Současně probíhají jednání s dalšími městy o zapojení jejich parkovacích 
domů do systému PID.

Ceník pro P+R parkoviště Středočeského kraje
Parkoviště nejsou součástí Tarifu PID, ale budou s ním funkčně 
propojena. Uživatelé budou moci pohodlně uhradit parkovné 
prostřednictvím mobilní aplikace PID Lítačka. Držitelé elektronických 
předplatných kuponů uložených v mobilní aplikaci PID Lítačka 

s platností pro dané tarifní pásmo budou mít parkování na 24 hodin 
zdarma, pokud se prokážou platným časovým kuponem s minimální 
platností jeden měsíc. Časová platnost se počítá od vydání 
parkovacího lístku (rozhoduje platnost kuponu v okamžiku platby).

 	 cena	 v aplikaci PID Lítačka
Do 24 hodin 	 50 Kč 	 0 Kč
24–48 hodin 	 150 Kč 	 100 Kč
Od 48 hodin dále 	 150 Kč + 500 Kč 	 100 Kč + 500 Kč 
	 za každých dalších 24 h	 za každých dalších 24 h
V případě ztráty nebo poškození parkovacího lístku je účtována částka  
1 000 Kč.
Možnosti placení
• platba v hotovosti (akceptované nominální hodnoty mincí jsou 5 Kč, 10 Kč, 
20 Kč, 50 Kč, u bankovek 100 Kč a 200 Kč)
• platba kartou
• platba v aplikaci PID Lítačka – ode dne vyhlášení
Otevírací doba
Parkoviště je v provozu 24 hod. denně, 7 dní v týdnu.
Více informací je možné získat na: https://www.idsk.cz/park-and-ride

Po letní pauze vyrazilo v úterý 9. září 
vedení Středočeského kraje na Velvarsko. 
Úvodní zastávka patřila firmám METAL 
TRADE COMAX a OETINGER Aluminium, které 
patří k nejvýznamnějším zaměstnavatelům 
a technologickým lídrům v kraji. Nešlo 
jen o zdvořilostní návštěvu, ale o pracovní 
dialog o tom, co podnik potřebuje a kde 
může kraj pomoci.

l Velvarská záložna: Z chátrající budovy 
se díky podpoře firmy a dotacím stalo živé 
komunitní centrum.
Poté se kroky vedení kraje vydaly do 
Třebízského ulice, která ukazuje rozmanitost 
místní komunity:

l Základní umělecká škola Velvary: Hned 
na úvod proběhlo setkání s novým ředitelem 
Janem Buňatou. Instituce s tak dlouhou 
tradicí (od r. 1949!) dál vzkvétá a formuje 
nové generace umělců.

l PerníKáča: O pár kroků dál všechny 
přivítala vůně perníku a úsměv Kateřiny 
Wolákové. Její PerníKáča je ukázkou, jak se 
dá z lásky k řemeslu vybudovat úspěšná firma, 
která zaměstnává lidi a jejíž výrobky hrdě 
nosí značku regionálního produktu. 

l Pečovatelská služba Velvary: Asi 
nejdůležitější zastávkou byla návštěva 

pečovatelské služby. Právě zde je vidět, jak 
cílená podpora kraje mění věci k lepšímu. 
Z malé pobočky v ulici za rohem se služba 
transformovala v moderní terénní tým 
se sedmi pracovníky, novými vozy a péčí 
dostupnou téměř 24/7. 

l Galerie na špýcharu a vize do 
budoucna: Putování Třebízského ulicí 

A kam tentokrát zavítalo vedení kraje? Do Velvar!

Výjezd vedení kraje do regionů
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Mohlo by se hodit

V České republice se mění forma pomoci státu pro 
domácnosti s nízkými příjmy. 
Od 1. října 2025 vstoupil v platnost nový 
zákon o dávce státní sociální pomoci. Čtyři 
dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek 
na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na 
bydlení – nahradí jedna vícesložková dávka, tzv. 
superdávka. Je koncipována tak, aby pokrývala 
náklady domácností na živobytí a bydlení. 
Zahrnuje také prvky týkající se pracovní 
aktivity, péče o děti a zohledňuje specifické 
situace některých domácností, například 
seniorů, samoživitelů a osob se zdravotním 
postižením. Místo několika žádostí se bude nově 
podávat jen jedna žádost za celou domácnost, 
a to jednoduše online v Klientské zóně Jenda 
nebo na kterékoli pobočce Úřadu práce ČR.

Nová žádost: kdo ji podává, kdy a co bude 
následovat
Superdávka se přiznává celé domácnosti. Žádost 
může podat kterýkoliv její plnoletý člen, pokud 
má souhlas ostatních. Ti pak již o dávku nežádají, 
protože je možné podat pouze jednu žádost za 
jednu domácnost. Domácnosti bude vyměřena 
jedna souhrnná částka, která zohlední situaci 
domácnosti na základě čtyř složek, tedy bydlení, 
živobytí, bonus na dítě a pracovní bonus.
Přechod z dosavadního systému na superdávku 
proběhne od října 2025 do dubna 2026. 
Domácnosti, které aktuálně některou z dávek 
pobírají, by si měly žádost o novou dávku podat 
v období od 1. října do 31. prosince 2025. 
Pokud tak neučiní, nárok na stávající podporu jim 
zanikne k 31. prosinci 2025 s poslední výplatou 

v lednu 2026 a nebude tedy možné plynule navázat 
na nový systém.
Noví žadatelé, kteří aktuálně nemají přiznanou 
žádnou z rušených dávek, si mohou o novou dávku 
státní sociální pomoci požádat od 1. října 2025 
kdykoli a platí pro ně standardní řízení dle zákona.

JAKÝM ZPŮSOBEM LZE ŽÁDOST PODAT?
O superdávku lze požádat dvěma způsoby. 
Nejjednodušší bude elektronické podání, ale 
stále zůstává také možnost osobního podání 
na pobočkách úřadu práce. Online lze žádat 
prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu 
jenda.mpsv.cz nebo v mobilní aplikaci, která je 
k dispozici ke stažení zdarma v Google Play a App 
Store. Lze zde žádost vyřídit jednoduše z pohodlí 
domova, bez front a mimo úřední hodiny. 

Superdávka od října nahradí čtyři stávající dávky

zakončila kultura. V Galerii na špýcharu 
lze obdivovat unikátní sbírky a také 
existuje vize na vytvoření galerie 
světového významu pro dílo Jiřího Karse 
v místní synagoze. Spojení s architektem 

Davidem Vávrou slibuje výjimečný 
výsledek.
Velkým finále dne bylo slavnostní otevření 
nového skateparku, který doplňuje 
komunitní centrum Účko. Na projekt kraj 

přispěl jedním milionem korun.
Večer pak patřil otevřené debatě s občany 
ve Velvarské záložně. Další zastávky 
hejtmanky a týmu kraje budou v Mníšku 
pod Brdy a v Kostelci nad Černými lesy.
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Chybí vám v obsahu nějaké téma? Chcete se na něco zeptat? Máte připomínky? 
Pište na adresu obce@kr-s.cz.

Informace o krajském úřadě, 
novinky a užitečné informace naleznete:

Do klientské zóny se občané přihlásí pomocí 
Identity občana, například bankovní identitou 
nebo Mobilním klíčem eGovernmentu. Informace 
o založení Identity občana jsou dostupné 
například na webu www.identita.gov.cz. nebo 
u jednotlivých bank.

Jenda klienty provede celou žádostí, sehraje si 
dostupné informace a vyzve je k doložení pouze 
dokumentů nezbytných k posouzení nároku. Ty 
mohou naskenovat, nahrát nebo jednoduše vyfotit 
mobilním telefonem a přiložit k žádosti.
Pokud někdo nemůže či nezvládne využít online 

podání a zvažuje návštěvu pracoviště úřadu, 
má možnost tzv. asistovaného podání přímo na 
pobočce Úřadu práce ČR.
Vzhledem k očekávaným frontám na pobočkách 
a sjednaným termínům s nejzranitelnějšími 
skupinami doporučuje úřad práce využít rezervaci 
termínu v objednávkovém systému na webu 
www.uradprace.cz/kontakty-na-pobocky. Bez 
tohoto termínu se klient může vystavit dlouhému 
čekání ve frontě.
Při osobní návštěvě úřadu je potřeba si přinést 
průkaz totožnosti, rodná čísla všech členů 
domácnosti, jejich souhlasy s řízením a potřebné 
dokumenty pro doložení nároku. Seznam 
dokumentů i vzor souhlasu naleznete na webu 
www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-
pomoci-superdavka.

Detailní a ověřené informace o superdávce 
a řízení podle nového systému naleznete pouze 
na oficiálních stránkách Úřadu práce ČR  
(www.uradprace.cz) a Ministerstva práce 
a sociálních věcí (www.mpsv.cz).

KRAJSKÝ ÚŘAD

MÍSTA A TERMÍNY: 
l Mladá Boleslav – 21. 10. 2025 

od 13:00 – 17:00
l Benešov – 11. 11. 2025 

od 13:00 – 17:00
l Kolín – 13. 11. 2025 

od 13:00 – 17:00
l Beroun – 18. 11. 2025  

od 9:00 – 13:00

PROGRAM: 
1. Jak může obec zvýšit míru 
třídění komunálního odpadu 
l Sběr a další nakládání 
s využitelnými složkami 
KO, bioodpady, objemnými 
odpady, omezení produkce 
směsného komunálního 
odpadu, živnostenské odpady

2. Zkušenosti s odvozným 
způsobem sběru komunálního 
odpadu
l Door-to-door systém a jeho 
využití v praxi
l Zkušenosti, provozní  
a finanční náročnost

3. Sběr jedlých olejů a tuků 
v obcích

4. Dotřiďovací linky na úpravu 
tříděných komunálních odpadů 
včetně multikomoditních sběrů
l Funkce a charakteristiky 
třídicích linek
l Požadavky na vybavenost 
linek s ohledem na potřeby 
odpadového hospodářství 
a udržitelnost zařízení

5. Rozšířená odpovědnost 
výrobců (EPR) a význam pro obce
l Představení principů EPR

l Současný stav a navrhované 
kolektivní systémy 
l Autorizovaná obalová 
společnost, kolektivní systémy  
a jejich nabídka pro obce

Detailní organizační 
informace 
k jednotlivým
seminářům obdržíte 
přibližně dva týdny 
před jejich konáním.

POZVÁNKA
Pozvánka na setkání starostů, starostek  

a odpovědných zástupců obcí Středočeského 
kraje pod záštitou radní pro životní prostředí  

a zemědělství, Mgr. Jindřišky Romby, MPA, 
zaměřené na praktické informace při  

řešení obecních systémů odpadového  
hospodářství s ohledem na cíle a povinnosti 

podle zákona o odpadech.  

Přihlásit se můžete prostřednictvím 
registračního formuláře ZDE.

NÁVŠTĚVNICKÁ HRA
PUTOVÁNÍ PO STŘEDISCÍCH EKOLOGICKÉ VÝCHOVY STŘEDOČESKÉHO KRAJE A HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY

ZAPOJTE SE DO NÁVŠTĚVNICKÉ HRY A NAVŠTIVTE CO NEJVÍCE ZAPOJENÝCH EKOCENTER 
NA ÚZEMÍ HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY A STŘEDOČESKÉHO KRAJE.

Cílem hry je navštívit všechna ekocentra Středočeského kraje 
a minimálně jedno zapojené středisko na území Prahy. 

V každém středisku získáte na vyžádání jeden dílek magnetické skládačky – puzzle. 
Sestavte si celou skládačku, schematickou mapu oblasti Středočeského kraje a Prahy. 

https://1url.cz/@SKFB
http://www.stredoceskykraj.cz
https://1url.cz/@SKYT
https://1url.cz/@SKIG
https://eur04.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fx.com%2FStredoceskyK%3Fref_src%3Dtwsrc%255Egoogle%257Ctwcamp%255Eserp%257Ctwgr%255Eauthor&data=05%7C02%7Cpospisilovaj%40kr-s.cz%7C30cd128adffc4b83099608ddaf25ba72%7C537a826526f44e91acb69efeddbee069%7C0%7C0%7C638859298754578764%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJFbXB0eU1hcGkiOnRydWUsIlYiOiIwLjAuMDAwMCIsIlAiOiJXaW4zMiIsIkFOIjoiTWFpbCIsIldUIjoyfQ%3D%3D%7C0%7C%7C%7C&sdata=0Ri8kEBJ7JTkofFDdHmP00BfBmDg3moYQF3k20m1zWU%3D&reserved=0
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